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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Al Ihsaanmoskee Wilsele  -  Uitspraken imam

Ik verwijs naar mijn eerdere schriftelijke vragen nr. 129 van 28 november 2017 en nr. 
255 van 29 januari 2018. 

In november 2017 ontstond ophef nadat op internet een preek werd gepubliceerd die een 
adjunct-imam had gehouden in de Leuvense moskee Al Ihsaan. In die preek werden 
mannen aangespoord om vrouwen die zich misdragen en waarbij “alle andere 
voorgeschreven zaken niet helpen” een tik te geven met een miswak (een dunne lichte 
houten tandenborstel). De Al Ihsaanmoskee is een moskee die door de Vlaamse Regering 
werd erkend en dus ook wordt betoelaagd. 

Dat een met belastinggeld gefinancierde moskee mannelijke moslims aanspoort om hun 
vrouwen tikken te geven, is absoluut onaanvaardbaar. Vlaams belastinggeld wordt zo 
gebruikt om de gelijkwaardigheid van man en vrouw te ondergraven. Dat een imam van 
een erkende moskee zulke uitspraken doet, is overigens manifest in strijd met de 
erkenningscriteria. In principe zou de erkenning van de moskee dus worden afgenomen. 
Dat deed de minister echter niet. Wel richtte zij op 29 november 2017 een brief tot de 
Moslimexecutieve met een vraag om verduidelijking. Anderhalve maand later ontving de 
minister een antwoord van de Moslimexecutieve waarin die liet weten een onderzoek te 
starten en de betreffende imam geschorst te hebben bij wijze van voorzorgsmaatregel. 
De minister achtte het niet nodig verdere maatregelen te nemen.

1. Wat zijn de resultaten van het onderzoek van de Moslimexecutieve en welke 
gevolgen worden eraan gekoppeld?

2. Op welke manier heeft de minister de garantie dat er een echt, degelijk en 
onafhankelijk onderzoek werd gevoerd?  

3. Welke contacten heeft de minister sindsdien desgevallend nog gehad met de 
Moslimexecutieve over de problematiek van de Al Ihsaanmoskee en de betreffende 
imam?

4. Is de betreffende imam die opriep tikken uit te delen aan ongehoorzame vrouwen 
inmiddels opnieuw actief als imam?

5. Kan de minister garanderen dat de betreffende imam niet actief is in een erkende en 
met belastinggeld gefinancierde moskee en dit nooit meer kan zijn? Indien niet, 
waarom niet?



6. Zal de minister alsnog de erkenning van de betreffende moskee intrekken op basis 
van het aanzetten tot geweld op vrouwen door de imam en/of de uitslag van het 
onderzoek van de Moslimexecutieve? Waarom (niet)?

7. Welke andere initiatieven zal de minister in dit verband nog nemen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 68 van 23 november 2018
van CHRIS JANSSENS

1-2.Ik verwijs naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 255 van 29 januari 2018. 
Ik nam kennis van de reactie van het Executief van de Moslims van België (EMB) en 
beschouwde de verdere afhandeling van deze zaak als een interne aangelegenheid 
van het EMB. Ik blijf hierbij. 

3. Geen. 

4-5.De aanduiding van de bedienaars van de erediensten in een erkende 
geloofsgemeenschap is een taak en verantwoordelijkheid van de 
geloofsgemeenschap zelf en van het representatief orgaan.

6-7.Zie mijn antwoord op de eerder vermelde schriftelijke vraag. 


